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Mensagem

TRIBUNAL REGIONAL ELEITORAL DA BAHIA

SECRETARIA JUDICIÁRIA 

ATA DE JULGAMENTO

 

Ata da 4ª sessão extraordinária

do Tribunal Regional Eleitoral da Bahia

Aos dezoito dias do mês de junho do ano dois mil e vinte, com

início às dezesseis horas, o egrégio Tribunal Regional Eleitoral

da Bahia realizou sessão solene extraordinária, por meio de

webconferência, sob a Presidência do Desembargador Jatahy

Júnior, com as presenças do Desembargador Roberto Maynard Frank,

dos Juízes Freddy Carvalho Pitta Lima, Henrique Gonçalves

Trindade, José Batista de Santana Júnior e Pedro Rogério Castro

Godinho, sendo o Doutor Cláudio Gusmão o Procurador Regional

Eleitoral. – Inicialmente, o Presidente declarou aberta a sessão

solene extraordinária, por videoconferência, para proceder à

cerimônia de posse do Doutor Ávio Mozar José Ferraz de Novaes no

cargo de Juiz Efetivo do Tribunal Regional Eleitoral da Bahia na

Classe de Juiz Federal. - Com a palavra, o Mestre de Cerimônia

anunciou a composição da mesa de honra virtual: Suas Excelências

os Senhores Desembargador Jatahy Júnior, Presidente do Tribunal

Regional Eleitoral da Bahia; Rui Costa, Governador do Estado da

Bahia; Desembargador Pedro Guerra, representando o Presidente do

Tribunal de Justiça da Bahia; João Leão, Vice-Governador do

Estado da Bahia e Secretário de Desenvolvimento Econômico; Juiz
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Federal Fábio Moreira Ramiro, Diretor do Foro da Justiça Federal

na Bahia; Desembargador José Edivaldo Rocha Rotondano, Ex-

Presidente deste Tribunal; Desembargador Raimundo Sérgio Sales

Cafezeiro; Procurador do Estado Jorge Salomão Oliveira dos

Santos, representando o Procurador Geral do Estado da Bahia Dr.

Paulo Moreno; Desembargador Roberto Maynard Frank, Vice-

Presidente e Corregedor deste Tribunal; Juiz Ouvidor Freddy

Pitta Lima; Juiz Cooperador Henrique Gonçalves Trindade; Juiz

Convocado José Batista de Santana Júnior, Vice-Diretor da Escola

Judiciária Eleitoral da Bahia; Juiz Convocado Pedro Rogério

Castro Godinho; Cláudio Gusmão, Procurador Regional Eleitoral;

Juíza Substituta Carina Cristiane Canguçu Virgens; Juiz

Substituto César Jatahy Fonseca; Advogado Vandilson Costa; Sra.

Sônia Josefa Laurine de Novaes, esposa do Dr. Ávio Novaes;

Raimundo Campos Vieira, Diretor Geral do TRE-BA. – Em seguida, o

Mestre de Cerimônia registrou e agradeceu a presença nesta

solenidade das seguintes autoridades: Desembargador Augusto

Bispo, 2º Vice-Presidente do TJ-BA; Desembargador Adalberto

Jorge Xisto Pereira, Presidente do Tribunal de Justiça do

Paraná; Mario Albiani Júnior, Desembargador do TJ-BA; Alberto

Bastos Balazeiro, Procurador Geral do Trabalho; Cláudia Tourinho

Scarpa, Juíza Federal; Ilton Vieira Leão; Diretor de Secretaria

na Justiça Federal em São Raimundo Nonato, Piauí; Adalfredo

Guerra Lima, Gerente Geral da Caixa na Agência Justiça Federal;

Joceval Rodrigues, Vereador de Salvador; Nábila Brito, Advogada;

Cláudia Maria de Amorim Viana, Advogada e Professora; Isnar

Araújo, Advogado; Kelin Soares, Nora do Dr. Ávio; Marcos Novaes

e Felipe Novaes, Filhos do Dr. Ávio Novaes. - A seguir, o

Presidente convidou o Juiz Ávio Mozar José Ferraz de Novaes para

prestar compromisso como membro efetivo da Corte, tendo-o feito

nos seguintes termos: “Prometo bem e fielmente desempenhar os

deveres do meu cargo de Juiz do Tribunal Regional Eleitoral da
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Bahia, cumprindo e fazendo cumprir a Constituição e as Leis da

República e pugnando sempre pelo prestígio e respeitabilidade da

Justiça Eleitoral”. Após, o Presidente declarou empossado o Juiz

Ávio Mozar José Ferraz de Novaes no cargo de Juiz do Tribunal

Regional Eleitoral da Bahia, na Classe de Juiz Federal, para

cumprir um biênio que se iniciava naquela data até igual data do

ano de dois mil e vinte e dois. Na sequência, após a leitura do

termo de compromisso e posse pelo Diretor-Geral do TRE-BA, o

Mestre de Cerimônia anunciou que o Tribunal Regional Eleitoral

da Bahia realizaria, com muita honra, a partir daquele momento,

a outorga da Comenda da Cidadania Desembargador Jatahy Fonseca

ao Juiz Federal Dr. Ávio Mozar José Ferraz de Novaes.

Esclareceu, na oportunidade, que a Comenda da Cidadania

Desembargador Jatahy Fonseca, instituída pela Resolução

Administrativa nº 22/2019, tem como finalidade registrar, nos

anais do Tribunal Regional Eleitoral da Bahia, os nomes dos que

contribuíram para consecução e fomento de ações ligadas às

ciências jurídicas, em especial ao direito eleitoral e à

cidadania, como exercício dos direitos de participação na vida

política da nação, assim como distinguir os membros efetivos e

substitutos eleitos para a Corte, no momento da posse.

Salientou, ainda, que a medalha representativa da comenda leva o

nome do Desembargador Jatahy Fonseca, criador da primeira

ouvidoria em órgãos públicos no Brasil República, em 1994. –

Concluída a entrega da Comenda da Cidadania Desembargador Jatahy

Fonseca e do respectivo diploma ao recém empossado magistrado, o

Mestre de Cerimônia convidou para manifestar-se, em nome dos

advogados que militam neste Sodalício, o Dr. Vandilson Costa que

se pronunciou nos seguintes termos: “Excelentíssimo Senhor

Presidente, Desembargador Jatahy Fonseca, Senhores Juízes,

Digníssimo Procurador Regional Eleitoral, Dr. Cláudio Gusmão,

Senhor Diretor, Senhora Secretária, Colegas Advogados, Senhoras
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e Senhores. Coube a mim a honrosa tarefa de fazer a saudação de

posse, em nome da advocacia, ao novo integrante desta egrégia

Corte. Dr. Ávio Mozart Ferraz Novaes já é por demais conhecido

de todos, e, pra nossa sorte, assim quis o destino, o novo

membro traz consigo as características que marcaram a presença

de quem Sua Excelência sucede, o Dr. Antônio Scarpa. Dr. Ávio é

conhecido por ser uma pessoa amável, cortês e de fino trato.

Traz em seu currículo a marca da competência! Chama a atenção a

capacidade de gestão dele. Tanto é verdade que é muito elogiado

pelo desempenho das funções de diretor do foro da Seção

Judiciária do Estado da Bahia. Além disso é um excelente

julgador, tendo sido convocado para o desempenho de substituição

pelo Tribunal Regional Federal da 1ª região. Traz em sua

personalidade marcas como o dinamismo, a aguçada capacidade de

ouvir e a vocação para liderar equipes. E foi assim que dirigiu

a Seção Judiciária do Estado da Bahia. Não só é reconhecido no

Poder Judiciário, como magistrado experiente e equilibrado.

Exerce também, com desenvoltura, o magistério! Pelas salas de

aula do professor Ávio certamente já passaram milhares e

milhares de alunos. Homem de decisões rápidas. Ainda quando

diretor da Seção Judiciária da Bahia, vistoriando o prédio sede,

constatou que uma parte da estrutura estava comprometida, e, de

imediato, adotou medidas, evacuando o andar onde funcionava a 7ª

vara, e determinando fossem empreendidas as correções

necessárias. Certamente a precisão e agilidade na administração

desse problema técnico decorreu, também, do fato de ser o Dr.

Ávio graduado em engenharia civil. Daí se extrai a dedicação e

devoção dele pelos estudos. Como juiz eleitoral já é conhecido

desta Corte, pois aqui esteve nos últimos 02 anos, na condição

de substituto, desempenhando as funções sempre com esmero, bom

senso e muito zelo. A advocacia eleitoralista baiana fica

extremamente regozijada com a indicação de Dr. Ávio para compor
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o Tribunal Regional Eleitoral da Bahia. É a certeza de que a

Corte eleitoral baiana consegue sempre manter um quadro

altamente qualificado de magistrados. Seja bem-vindo, Dr. Ávio!

Desejamos todo sucesso em sua nova missão como membro titular

desta Corte eleitoral. Felicidades”! – A seguir, fez uso da

palavra o Procurador Regional Eleitoral da Bahia, Dr. Cláudio

Gusmão, que salientou ser o Doutor Ávio Novaes um magistrado

comprometido com a magistratura, conciliando capacidade técnica

com um trabalho que é levado com qualidade e celeridade.

Ressaltou ser dotado de uma dignidade genuína, acreditando no

ser humano e que a serenidade e o bom senso podem prevalecer.

Concluiu salientando que seu perfil ético, seu comprometimento e

sua bagagem intelectual certamente contribuirão para os

entendimentos desta Corte acerca das diversas matérias que lhe

serão submetidas. Desejou ao magistrado sucesso e felicidades em

sua missão. - Dando continuidade, o Presidente Jatahy Júnior

saudou o novo Juiz em nome dos membros da Corte: “Minhas

Senhoras e meus senhores, coube-me a honra de saudar o eminente

magistrado federal AVIO MOZAR JOSÉ FERRAZ DE NOVAES no retorno a

esta Casa, que jamais deixou de ser sua. Em 27/11 de 2017, Sua

Excelência tomou posse neste tribunal como juiz substituto,

representando a Justiça Federal. Na época, em sessão presencial,

compareceram ao evento amigos, admiradores, magistrados,

advogados e familiares. Dois anos depois, seguindo a linha dos

procedimentos para a escolha dos magistrados federais

componentes deste Colegiado, Sua Excelência a ele retorna como

membro titular para o biênio 2020/2022. Sua escolha demonstra

que o clima de harmonia democrática existente entre nós nos faz

sentir orgulhosos de pertencer a essa Justiça Eleitoral, símbolo

da cidadania, que é o conjunto de direitos exercido pelo cidadão

como membro de uma sociedade politicamente organizada. A

soberania popular é um dos princípios fundamentais dispostos em
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nossa Carta Magna, organizada no conjunto de normas legais que

representa a base de nossa democracia, expressa em eleições

livres, justas, diretas e periódicas. Através delas, o eleitor

poderá fazer a sua escolha com plena liberdade de expressão,

transformando seu voto em mandato, reconhecido pela Justiça

Eleitoral. Para cumprir tão nobre função, precisamos da

juventude, do dinamismo, da vocação e do entusiasmo de juízes

como o Dr. AVIO MOZAR, cuja competência é demonstrada pela

retrospectiva de sua vida como magistrado. Sua Excelência ocupa

a vaga deixada pelo eminente Juiz Antônio Oswaldo Scarpa, cuja

passagem por esta Corte fez registrar o brilho de sua pujante

personalidade. Receba, eminente magistrado, nossos votos de boas

vindas, que expressamos através da honraria que ora este

Colegiado lhe outorga com a entrega da Comenda da Cidadania

Desembargador Jatahy Fonseca, concedida aos que, como Vossa

Excelência, se destacaram na prestação de serviços para o

cidadão. Não foi sem razão, pois, que, por ocasião de sua

primeira indicação para esta Corte, Vossa Excelência conduziu

uma série de audiências públicas no interior baiano,

fundamentais para a conclusão do cadastro biométrico em nosso

estado. Honrarias pelo reconhecimento de seu trabalho não lhe

faltam. Em 2019, a Câmara de Itapetinga aprovou MOÇÃO DE APLAUSO

pela instalação da biometria naquele município. Bacharel em

Direito pela Universidade Católica do Salvador, nela atuou como

professor nas áreas de Direito Processual Civil, Tributário e

Agrário. Foi, também, advogado nas áreas trabalhista e na

Justiça Comum, além de Analista Judiciário na Justiça Federal da

Bahia. Ingressou na magistratura federal em 1997, na Seção

Judiciária do Distrito Federal. Em 1999, veio para a Bahia,

sempre servindo ao cidadão com sua competência e integridade. Em

2013, foi homenageado com a Comenda Ministro Coqueijo Costa, da

Ordem do Mérito Judiciário do Trabalho da Bahia, no grau de
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Comendador. Sua biografia é extensa, não podendo ser totalmente

declinada num discurso de saudação. Devemos apenas registrar que

hoje é realmente um dia de muita alegria para este Tribunal e

para mim, em particular, pois, escolhido para saudá-lo em nome

da Corte, digo-vos que aguardei este momento para expressar a

alegria em vos receber, tanto com o meu carinho pessoal, como o

dos baianos, que o reconhece pela sólida experiência

profissional, capacidade de trabalho e grande sabedoria. Vossa

Excelência aportará a esta Corte os atributos que lhe são

reconhecidos pela comunidade jurídica baiana, contribuindo ainda

mais para que possamos agilizar a entrega da prestação

jurisdicional nesses tempos de pandemia, fazendo-a de forma

ainda mais rápida e mais qualificada. A inteligência de um juiz

é significativa, mas a sua humanidade é necessária. A Justiça

como valor significa doação. Calamandrei dizia: ‘Não digo que a

excessiva inteligência seja nociva ao juiz. Digo, apenas, que

ótimo juiz é aquele em que, sobre a intelectualidade, prevalece

a intuição humana”. E isso V. Exa. tem de sobra. Ao finalizar,

saúdo-o dizendo, em nome de todos os colegas deste TRE: seja

bem-vindo. - A seguir, o Juiz Ávio Mozar agradeceu as palavras a

si dirigidas e aludiu à alegria de compor tão nobre Corte de

Justiça, afirmando que envidará todos os esforços visando ao bom

desempenho da missão a si confiada. Na oportunidade, pediu

licença para proceder à leitura da mensagem mediúnica da

benfeitora espiritual Joanna de Ângelis, tendo-o feito nos

seguintes termos: “Meu filho: Paz conosco! O passado é meirinho

severo que nos encontra e apresenta a cobrança que aguarda

regularização. Não estranhe os testemunhos renovadores. Ontem

semeamos insensatez e arbitrariedade, que hoje reencontramos em

trajes de aflição e dor... O Senhor da vida concedeu-lhe um lar

abençoado pelas provações iluminativas pelas bênçãos do generoso

espírito materno, que nunca poupou esforços e carinho para com a
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expressiva prole. E você conseguiu alcançar a meta em que se

encontra, a caminho do nível mais elevado no amanhã. Na

retaguarda ficaram adversários do período de prepotência e de

arbitrária dominação por onde você transitou... As perturbações

que periodicamente o assaltam, precede desse período de

turbulência que ainda não se diluiu. Na atualidade, em face das

graves responsabilidades que o exercício da profissão lhe impõe

diante da corrupção e dos desmandos de pessoas cuja conduta

deveria primar pela honradez, os inimigos do Bem pressionam, a

fim de dificultar-lhe o nobre desempenho das funções relevantes.

Não desfaleça, nem lhes dê atenção superior à que merecem essas

provas. Durante os momentos de parcial desprendimento pelo sono

esses irmãos infelizes atemorizaram-no, deixando lembranças

afligentes na sua mente. Continue na luta, resoluta e fiel aos

deveres abraçados. Desincumba-se dos compromissos aplicando a

Lei conforme exarada nos Códigos da Justiça, e não receie. Ore

mais, buscando receber passes. Continuaremos auxiliando-o com os

nossos recursos espirituais. Jesus, meu filho, é nosso modelo e

Guia. Tomemo-lo como exemplo e abriguemo-nos no seu amor. Nossos

vínculos de afetividade vêm desde os dias do Sol de Assis, que

não soubemos insculpir os ensinos paisagens íntimas. Atraídos,

agora, pelas vozes do Consolador, sejamos fiéis ao chamado

superior e deixemo-nos conduzir pelo inefável amor de Deus.

Envolvendo-o em dúlcidas vibrações de harmonia, a servidora

humílima e maternal de sempre”. - Na sequência, procedeu à

leitura de mensagem derivada da benfeitora Marta: “Ávio, meu

filho, o Divino Amigo te guarde e te proteja. Convocado pela

vida, assumes hoje nova etapa em teu roteiro de lutas

terrestres. O momento é grave, delicado. Por toda parte a

devassidão campeia, a desonestidade parece triunfar nas almas

invigeis, o apego faz escravos voluntários e os conluios

criminosos são articulados na socapa, envilecendo seus infelizes
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súditos. Parecem ignorar que vigem acima de todos nós as

soberanas leis da vida, a todos aguardando, justiceira, para

acerto de contas com a eternidade. Chamado ao desempenho de

delicada e grave função pública, vai, meu filho, e leva Jesus em

forma de conduta e direção, atitude e postura. Serás, mais de

uma vez, afrontado pelo cinismo de alguns e pela hipocrisia de

muitos. Serás constrangido ao testemunho de tua fé. Terás tua

honra esbordoada. Colocada à prova. Quando estes momentos

chegarem silencia, ora e serás inspirado no que deves fazer. Os

cães ladram e a caravana divina passa, inatacável. Somente lobos

se aprisionam em armadilhas para lobos. Jesus já te libertou de

ti mesmo. Paguemos o preço da fidelidade ao Justo Juiz.

Seguiremos anônimas ao teu lado. Não te faltará suporte e

inspiração. A servidora humílima e maternal de sempre, Marta”. -

Concluiu aludindo ao seu regozijo por ter sido escolhido para

compor esta casa da democracia e desejou muita paz para todos. –

Com a palavra, o Presidente deste Tribunal, Desembargador Jatahy

Júnior ratificou tudo o que foi dito sobre o Dr. Ávio Novaes e

afirmou que a Corte e a comunidade jurídica, principalmente a

eleitoral, o recebem de braços abertos, certos de que exercerá

sua função com brilhantismo, competência e seriedade, marcas da

sua personalidade. - Nada mais havendo, foi declarada encerrada

a sessão, da qual eu, Marta Gavazza, Secretária Judiciária,

lavrei a presente ata que, depois de aprovada, será assinada

pelo Senhor Juiz-Presidente. 

Salvador, 18 de junho de 2020.

Des. Jatahy Júnior

PRESIDENTE
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